
                                                                                                          

Besluitenlijst Raadsvergadering 14 december 2020
Datum 14-12-2020
Tijd 20:00 - 21:50 uur
Locatie Digitaal 
Voorzitter T.J. van der Zwan
Griffier L. Roest-Jonkers

PvdA
 
de heer J.J. Buwalda, de heer A. Ouahim mevrouw W. Ottens,
mevrouw B. van der Ven, de heer G. van der Wal, 
mevrouw S. Sijtsma

VVD
 
mevrouw M. Kuipers, de heer R. Tromp, de heer G. Walsweer, 
mevrouw I. Zwanenburg

CDA de heer J. Abma, de heer S. Blacquière, de heer K. Breeuwsma, 
de  heer B. Hoekstra, mevrouw C. Muitjens 

FNP de heer A. Eijer, de heer E. de Swart, mevrouw A. de Jong
GL de heer R. van der Honing, mevrouw G. Rozema 

GBH mevrouw E. Bijlsma, de heer T. van der Ven, 
de heer R. van der Woude

D66 mevrouw R. de Jong, mevrouw O. de Vries
SP de heer J. van der Veen, mevrouw D. van Ruth
CU Mevrouw L. de Heij

Aanwezig

HL de heer A. Hartsuiker
Wethouders mevrouw H. Rinkes, de heren J. van Veen en J.R. Zoetendal

Afwezig GL mevrouw G. van Dijk
VVD de heer T. Waterlander

1 Opening
De voorzitter opent de vergadering om 20.00 uur en staat kort stil bij de 
zojuist door de minister-president afgekondigde lockdown van vijf weken in 
verband met de ontwikkelingen aangaande het Covid-19 virus. De voorzitter 
roept op om aandacht te hebben voor de eenzame medemens in deze tijd.

De heer Van der Woude, vice-voorzitter, geeft aan dat de kerstattentie van 
raads- en collegeleden in de vorm van bonnen, te besteden bij lokale 
ondernemers, deze middag beschikbaar is gesteld aan Stichting Houvast.

Afwezig zijn de raadsleden mevrouw Van Dijk (GL) en de heer T. 
Waterlander (VVD).

2 Vaststellen van de agenda
Besluit
De agenda wordt vastgesteld met de toevoeging van de motie vreemd aan 
de orde van de dag nr. 267 door GroenLinks over verbod op glyfosaat 
pachtgronden.
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3 Mondelinge vragen

De heer A. Eijer (FNP) stelt vragen over het schietterrein in Katlijk. De 
vragen worden beantwoord door wethouder Van Veen. De heer Eijer 
verzoekt om dit onderwerp te agenderen voor de commissie ROM.

4.a Besluitenlijsten van 9 november 2020 en 30 november 2020

Besluit
De besluitenlijsten van 9 november 2020 en 30 november 2020 worden 
ongewijzigd vastgesteld.

5.a Lijst ingekomen stukken

Besluit
De lijst ingekomen stukken wordt vastgesteld met de voorgestelde manier 
van afdoening.

5.b Lange Termijn Agenda / Bestuurlijke Planning

Besluit
De Lange Termijn Agenda wordt voor kennisgeving aangenomen.

6 Voortgang thematisch raadsakkoord

De heer Van der Woude deelt namens de begeleidingscommissie mee dat er 
binnenkort een programma wordt toegezonden voor het symposium vitale 
democratie op 19 februari 2021.

7 Benoeming mevrouw A.A. Browne en de heer J.F.M. Koekkoek tot 
commissielid-niet raadslid

Bij acclamatie benoemt de raad:

 Mevrouw A.A. Browne (D66) tot commissielid-niet raadslid voor de 
commissie Samenlevingszaken (SAZA).

 De heer J.F.M. Koekkoek (D66) tot commissielid-niet raadslid voor 
de commissie Ruimtelijke Ontwikkelingen en Milieu (ROM).

8 Actualisatie Watertakenplan

De raad besluit met algemene stemmen:
1. Het Watertakenplan Heerenveen 2021-2024 Samenwerken aan  de 
wateropgaven vast te stellen.
2. De begroting 2021 overeenkomstig te wijzigen.

9 Financiële verordening 2020

De raad besluit met algemene stemmen:
De financiële verordening 2020, zoals bedoeld in artikel 212 van de 
Gemeentewet, vast te stellen.
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10 Wijziging verordeningen aanbieden graven met grafrechten voor 
onbepaalde tijd
Hamerstuk

De raad besluit met algemene stemmen:
1. De gewijzigde Verordening op het beheer en gebruik van de 
gemeentelijke begraafplaatsen vast te stellen.
2. De gewijzigde Verordening op de heffing en invordering van 
Lijkbezorgingsrechten incl. tarieventabel vast te stellen.

11 Verzamelbesluit 2020-4

De raad besluit met algemene stemmen:
1. Het verzamelbesluit financiële mutaties 2020-4 met bijbehorende 
begrotingswijziging  vast te stellen.
2. Het positieve resultaat ad. € 345.238 ten gunste te brengen van het 
product onvoorziene uitgaven in het thema Financiën en Organisatie van de 
begroting 2020.
3. Het saldo van het product onvoorziene uitgaven ad. € 2.559.719 toe te 
voegen aan de  algemene reserve.

Toezegging ID 241:
Op een vraag van raadslid De Vries (D66) zegt wethouder Zoetendal toe dat 
de raad een voorstel wordt voorgelegd zodat de raad in de gelegenheid 
wordt gesteld om richting te geven aan door het Rijk beschikbaar gestelde 
middelen voor maatregelen jongeren en corona.

12 Ontwerp verklaring van geen bedenkingen bouw begeleid wonen 
complex aan Ds. Veenweg 22 De Knipe
Bespreekstuk

De raad besluit met algemene stemmen:
1. Een (ontwerp) verklaring van geen bedenkingen af te geven voor het 
bouwen van een begeleid wonen complex (5 woningen, 2 kantoren, 
gemeenschappelijke ruimte en een berging) op de locatie Ds  Veenweg 22 
in De Knipe;
2. deze verklaring als definitieve verklaring van geen bedenkingen aan te 
merken wanneer er geen zienswijzen zijn ingediend.

Stemverklaring A. Eijer (FNP): we stemmen voor omdat er geen 
inhoudelijke redenen zijn om tegen te zijn, maar zijn kritisch op de manier 
van communiceren met de omgeving over dit plan.
Stemverklaring A. Hartsuiker (HL): inhoudelijk zit het stuk goed in elkaar, ik 
stem voor, jammer dat de communicatie door initiatiefnemer niet is 
opgepakt.

13 Veenweideprogramma 2021-2030

De raad besluit:
De zienswijze ontwerp-Veenweideprogramma 2021- 2030 vast te stellen 
met inachtneming van de aangenomen amendementen.



Pagina 4

Stemverhouding:
- Raadsleden voor (24): CDA, CU, D66, GBH (dhr. V/d Ven, dhr. V/d 
Woude), GL, PvdA, SP, VVD 
- Raadsleden tegen (5): FNP, HL,GBH (mw. Bijlsma) 

Amendement 111 - Zienswijze Veenweideprogramma ruimte voor 
nieuwe economische dragers expliciet

Amendement 111 wordt ingediend door G. Walsweer namens VVD en CDA en 
aangenomen.

De raad besluit:
de tekst in de zienswijze:

‘Wij zouden graag zien dat ruimte voor nieuwe economische dragers een 
expliciete doelstelling in het veenweideprogramma wordt. Onderstaand 
geven we een aantal voorbeelden:’

te wijzigen in:
‘Wij zouden graag zien dat ruimte voor nieuwe economische dragers een 
expliciete doelstelling in het veenweideprogramma wordt, met name om de 
landbouwsector een duurzaam economisch perspectief te kunnen bieden, 
indien een deel van de landbouwgronden extensiever gebruikt zal moeten 
worden. Onderstaand geven we een aantal voorbeelden:’

Stemverhouding:
- Raadsleden voor (25): CDA, CU, D66, GBH, GL, PvdA, SP, VVD 
- Raadsleden tegen (4): FNP, HL 

Amendement  110 - Zienswijze Veenweideprogramma aandacht 
voor nieuwe economische dragers
Voorgesteld besluit:
De zin ‘Wij zouden graag zien dat ruimte voor nieuwe economische dragers 
een expliciete doelstelling in het veenweideprogramma wordt’ te vervangen 
door ‘Wij zouden graag zien dat er aandacht is voor nieuwe economische 
dragers in het veenweideprogramma.’

Amendement 110 wordt ingediend door E. de Swart namens FNP en verworpen.

Stemverhouding:
- Raadsleden voor (5): FNP, SP 
- Raadsleden tegen (24): CDA, CU, D66, GBH, GroenLinks, HL, PvdA, VVD 
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Amendement 112 - Zienswijze Veenweideprogramma duidelijke 
uitkoopregeling voor veehouders

Amendement 112 wordt ingediend door R. van der Honing namens GroenLinks 
en SP en aangenomen.

De raad besluit:
Toe te voegen aan de zienswijze pagina 3, een tweede bolletje de met de 
volgende zin:

Gestreefd wordt om op korte termijn een duidelijke uitkoopregeling voor 
veehouders beschikbaar te stellen.

Stemverhouding:
- Raadsleden voor (23): CU, D66, FNP, GroenLinks, PvdA, SP, VVD 
- Raadsleden tegen (6): CDA, HL 

Amendement  113 - Zienswijze Veenweideprogramma financiering 
ambities

Amendement 113 wordt ingediend door R. van der Honing namens GroenLinks 
en aangenomen.

De raad besluit:
Toe te voegen aan de zienswijze, pagina 1 onderaan de laatste alinea:

Voor de financiering van de ambities van het Veenweideprogramma zijn op 
termijn meer middelen noodzakelijk. Om de voorgang en uitvoering van het 
programma te kunnen borgen moet de provincie, eventueel samen met het 
Rijk, tijdig meer geld beschikbaar stellen.

Stemverhouding:
- Raadsleden voor (28): CDA, CU, D66, FNP, GBH, GL, PvdA, SP, VVD 
- Raadslid tegen (1): A. Hartsuiker (HL) 

Amendement  114 - Zienswijze Veenweideprogramma nat houden 
Veenpakket
Voorgesteld besluit:
Toe te voegen aan de zienswijze, pagina 2 onderaan de vierde alinea:

Gestreefd wordt om het Veenpakket nat te houden waardoor de nadelige 
effecten van bodemdaling kunnen worden gestopt.

Amendement 114 wordt ingediend door R. van der Honing namens GroenLinks 
en verworpen.

Stemverhouding:
- Raadsleden voor (9): D66, FNP, GroenLinks en SP stemmen 
- Raadsleden tegen (20): CDA, CU, GBH, HL, PvdA en VVD stemmen 
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14 Parkeerregelgeving 2021

De raad besluit met algemene stemmen:
1. "Verordening op de heffing en invordering van Parkeerbelastingen  2021" 
vast te stellen;
2. “Parkeerverordening gemeente Heerenveen 2021” vast te stellen;
3. Kennis te nemen van de “Uitgifteregels parkeervergunningen Heerenveen 
2021”;
4. De eenmalige kosten van circa €5.000,- om het systeem van 
de  parkeergarage te betalen uit de ‘Verordening Reserve Mobiliteitsfonds’.
5. Kennis te nemen van het “Aanwijzingsbesluit Parkeren 2021”;
6. Kennis te nemen van het “Tarievenbesluit privaatrechtelijke 
parkeertarieven en openingstijden parkeergarage Geerts Willigenplein 
2021”.

15 Belastingverordeningen

De raad besluit met algemene stemmen:
Vast te stellen de volgende verordeningen:
1. Verordening afvalstoffenheffing 2021
2. Verordening op de heffing en invordering van Forensenbelasting 2021
3. Verordening op de heffing en invordering van Haven-, kade- en 
opslaggeld 2021
4. Verordening op de heffing en invordering van Leges 2021
5. Verordening op de heffing en invordering van Onroerende-
zaakbelastingen 2021
6. Verordening op de heffing en invordering van Precariobelasting 2021
7. Verordening op de heffing en invordering van Reclamebelasting 2021
8. Verordening op de heffing en invordering van Rioolheffing 2021
9. Verordening op de heffing en invordering van Toeristenbelasting 2021
10. Verordening Kwijtschelding gemeentelijke belastingen en heffingen 
2021

Stemverklaring J. van der Veen (SP): de raadsleden SP stemmen in met de 
belastingverordeningen behalve met de afvalstoffenheffing, omdat SP het 
niet eens is met de verhoging van de afvalstoffenheffing, want 
afvalstoffenheffing hoeft wettelijk niet kostendekkend te zijn.
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16 Ontwerp verklaring van geen bedenkingen Schoterlandseweg 24 en 
24 b Oudehorne

De raad besluit met algemene stemmen:
1. een (ontwerp)verklaring van geen bedenkingen af te geven voor het 
vergroten van een woning met een woongebouw ten behoeve van 
kamerverhuur (vervanging schuurgedeelte) op de locatie Schoterlandseweg 
24 en 24 b te Oudehorne;
2. deze verklaring als definitieve verklaring van geen bedenkingen aan te 
merken wanneer er geen zienswijzen over de ontwerpverklaring zijn 
ingediend.

Stemverklaring A. Eijer (FNP): er zijn geen inhoudelijke redenen om tegen 
te zijn, maar FNP is kritisch op de communicatie van initiatiefnemer met de 
omgeving.

17 Motie 267 - verbod glyfosaathoudende middelen gemeentelijke 
pachtgronden

Motie 267 verbod glyfosaathoudende middelen gemeentelijke pachtgronden 
wordt ingediend door G. Rozema namens GroenLinks en aangenomen.

De raad besluit:
het college te verzoeken:
• Een verbod van het gebruik van glyfosaathoudende middelen op 
gemeentelijke gronden op te nemen in de pachtovereenkomsten van de 
gemeente Heerenveen.

Stemverhouding:
- Raadsleden voor (22): CU, D66, FNP, GBH (mw. Bijlsma, dhr. V/d 
Woude), GL, PvdA, SP, VVD 
- Raadsleden tegen (7): CDA, GBH (dhr. V/d Ven), HL 

18 Sluiting
De voorzitter sluit de vergadering om 21.50 uur en roept nogmaals op om 
goed naar elkaar om te kijken en elkaar te steunen in deze ongewisse tijd.

Aldus vastgesteld in de openbare raadsvergadering van 28 januari 2021.

mevrouw L. Roest-Jonkers, de heer T.J. van der Zwan, 

griffier voorzitter


